
Tri dni poljski kralj. Iz Varšave poročajo: 251etni 
brezposelni mladenič Josip Šefčik je prišel te dni v vas 
Kluga Kosielna ter začel pripovedovati, da je bodoči kralj 
poljski, da se pa mora skrivati, ker ga republika preganja. 
Mladenič je kazal lahkovernim kmetom tudi neke zapeča
tene listine, v katerih se potrjuje, da ima pravico do pre
stolonasledstva za poljskimi kralji. Kmetje so sklenili, da 
pridržijo nesrečnega kralja v njihovem kraju. Napadli so 
sosednji dvorec Mickievvioz. Po tridnevnem jurišanju so 
dvorec zavzeli. V najlepši dvorani so postavili prestol ter 
posadili nanj — kralja. Razumljivo je, da je obetal psevdo 
kralj kmetom vsakovrstne privilegije za slučaj, da mu pri
pomorejo do tega, da se obdrži na prestolu. Toda mlade
mu »kralju« ni bilo usojeno, da bi bil dolgo časa kralje
val. Prišli so republikanski orožniki, ki so Josipa Šefčika 
na neprijetno presenečenje kmetov uklonili in odgnali v 
zapor. Kmetje so še danes prepričani, da so imeli oprav
ka s pravim poljskim kraljem ter se jezijo nad tem, da so 
jim republikanci kralja odvedli. 

Otrok, ki je imel devet mater. Dobrote deliti je lepa, 
toda težavna stvar. Pred nedavnim časom je mestni magi
strat v Glasgowu na Angleškem to poskusil. Bilo je precej 
mrzlo, premoga pa je začelo zmanjkovati. Dolgotrajen 
štrajk premogarjev so čutili vsi sloji angleškega prebival
stva. Magistrat pa se je vendar odločil, da bo razdelil pre
mog tako, da bodo matere z otroci do 4. leta prejele po
sebno mero. To je seveda dvignilo silne proteste. Zakaj 
naj bi otroci, kateri so 4. leto že prekoračili, morali zmr
zovati in stare mamice so se oglasile, češ, da ni pravično, 
da se tako zapostavljajo, kajti krivda ni njihova, če niso v 
mladih letih dobile moža in so sedaj brez otrok. Skratka, 
bilo je vse polno nezadovoljstva z magistratno namero . . . 
Vendar pa je 'bilo posla obilo, kajti mnogo jih je bilo, ki 
so se prilike poslužile. Prihajale so matere z malimi otro
ci v naročju ter zahtevale posebno karto za premog. Vedno 
več jih je bilo. Uradništvo se je čudilo, koliko mladih ma
ter z majhnimi otroci je naenkrat v Glasgowu. Sčasoma je 
stvar postajala sumljiva in preiskava se je pričela. Kmalu 
je prišlo na dan, da so matere z majhnimi otroci živahno 
trgovale. Dečke in deklice v starosti do štirih let so ma
tere posojevale takim, katere so imele že starejše otroke, 
ali pa ki so bile brez njih. Za to uslugo se prejemale maj
hno odškodnino. Celo neporočene gospodične so kar na
enkrat obogatele za enega ali celo dva otroka ter na ta na
čin prišle do premoga. Ko je nekega dne majhen deček 
prišel že devetič v pisarno, vsakokrat na rokah druge ma
tere, se je uradniku vendar zdelo preveč. Izdajo kart so 
ukinili in barantanje z otroci se je na ta način končalo. 

Zanimivosti. 


